

## 洛阳市中心医院 专题微党课比赛高扬先锋时代主题

本报讯(记者刘永胜 通讯员路书奇)11月7日下午,在洛阳市中心医院2号楼8楼会议中心,一场别开生面的“不忘初心 牢记使命”专题微党课决赛在这里举行。

为了贯彻落实全面从严治党新要求,加强作风建设和党的组织建设,提高党员队伍基本素质,不断提升思想政治站位,深入推进医院“亮出形象正党风,医德建设争先锋”活动常态化、制度化开展,引导全院广大党员干部职工把思想统一到

党的十九大精神上来,把力量凝聚到医院建设发展的各项任务上来,洛阳市中心医院精心组织了“不忘初心 牢记使命”专题微党课比赛活动。全院5个党总支、19个党支部积极响应,精心准备,经过前期初赛、评委现场打分,综合筛选,最终确定10名选手进入决赛。

在决赛现场,10名决赛选手从不同角度讴歌了共产党初心不改,为国家谋复兴、为人民谋幸福的丰功伟绩;歌颂了共产党人理想信念追求不改、一

心为民、甘愿奉献的光辉形象。

同时,选手们以身边典型人物的好故事激励鼓舞人心,引导党员干部职工坚定理想信念,牢记初心使命,立足岗位作贡献,用精湛的技术和优质的服务为人民健康保驾护航。现场,来自全院各岗位的广大党员干部静静聆听着,认真思索着,掌声、喝彩声不断响起……

经过激烈角逐和评委综合打分,王军委主讲的《立足岗位

讲奉献 勇于担当比作为》和杜艳征主讲的《不忘初心 方得始终》荣获一等奖;王会林主讲的《不忘初心 继续前行》,张莉主讲的《心中有初心 人生有使命》,郭易凡主讲的《不忘初心 牢记使命 践行承诺 做好表率》荣获二等奖;马爱玲主讲的《不忘初心 牢记使命 真诚服务 心系患者》,程佳琳主讲的《以焦裕禄精神为镜 做时代新担当》,张盼主讲的《不忘初心 牢记使命》,原嘉悦主讲的《平凡中也有光芒》,郭佳楠主讲的《不忘初心》荣获三等奖。

“不忘初心跟党走,牢记使命为人民!”洛阳市中心医院党委书记、院长李亚伟说,此次比赛通过讲述身边人“做人做事做学问、仁心爱心甘奉献”的精神,进一步提升了广大党员的党性观念,增强了“四个意识”,使大家自觉做到“心中有党,信党爱党拥护党”,自觉做到积极践行焦裕禄同志的“三股劲”精神,困难面前不低头,敢担当、勇担当、会担当,全心全意为人民服务。

## 瀍河区拉开活动帷幕 全民健康进社区

本报讯(记者刘永胜 通讯员艾金宝)日前,洛阳市第一人民医院联合洛阳广播电视台、瀍河区人民政府开展的“健康洛阳行——关爱你我他”全民健康进社区系列活动在瀍河区恒大社区广场拉开帷幕。

据洛阳市第一人民医院负责人介绍,开展此项活动的目的,就是要帮助居民增强关爱生命、关注自身健康的意识,提高全社会的健康素养。此次系列活动将历时3个月,走进瀍河区的1个乡和7个街道办事处。

在活动启动当天,洛阳市第一人民医院急诊科护理人员现场进行了心肺复苏急救演示;心内二科副主任张群生与洛阳广播电视台访谈主持人张瑞一起,就心血管疾病的症状、预防和治疗为社区群众进行了详细讲解,并与现场听众进行了互动。同时,医务人员还开展了义诊活动,免费为患者发放了价值2000余元的药品。

## 偃师市举办首届膏方节

本报讯(记者刘永胜 通讯员李宗伟)近日,偃师市首届膏方节系列活动在偃师市中医院拉开帷幕。

开幕式当天的活动分为膏方学术论坛和专家义诊2项。在膏方学术论坛上,河南中医药大学第一附属医院的琚玮教授深入浅出地讲解了如何正确理解和合理使用膏方;偃师市中医院肿瘤病区主任贾宏全讲授了膏方在治疗肿瘤中的临床应用。

在义诊活动中,多名专家现场坐诊,为近百名市民细心辨证,量身打造膏方,并现场免费熬制,免费提供辅料,很受欢迎。

偃师市中医院负责人说,他们将举办膏方节活动为契机,充分发挥中医药在慢性疾病治疗中的独特作用,在治未病中的主导作用,在重大疾病治疗中的协同作用和在疾病康复中的核心作用,为健康中国战略做出更大贡献。



11月7日,洛阳市中心医院举行首届护理创新成果展示会。据了解,本次展示会分为壁报展示区和实物展示区两大部分。壁报区展出89项内容;实物区现场展示创新实物59件并由参观的护士、医生、患者和家属投票选出最喜欢的创新项目。  
刘云飞 卢俊洁/摄



## 好医生就是患者的「好运气」

本报记者 刘永胜 通讯员 尤云飞 田文彪 文图

好医生,需要有良好的医德、好的技术……这样,你才有可能成为患者的“福星”,成为患者性命攸关时的“好运气”——这是洛阳东方医院医生雷斌常说的一段话。

从广州来的他交了“好运气”  
因母亲患了严重的心脏病,住进洛阳东方医院心血管内科二病区,在广州工作的秦先生回洛阳照料母亲。

在雷斌等医务人员的精心治疗下,母亲的病情日渐好转,秦先生也放松下来。这天,秦先生和朋友晚上叙旧,喝了点儿酒,回到母亲身边已经是深夜。

突然,病房里,秦先生的母亲惊叫起来。正在值班的雷斌和其他医务人员立即赶到病房,发现59岁的秦先生躺倒在地,已经没有了呼吸和脉搏。凭着20多年的临床经验,雷斌判断秦先生是因急性心肌梗死导致的阿斯综合征,并立即组织抢救。经过及时的造影血管手术,秦先生奇迹般活过来,且没有任何后遗症。

康复后的秦先生说:“只能说我的孝心感动了上天,才让我有这么好的‘运气’。”

不放弃希望就是“运气”

8月5日深夜11点多,雷斌接到急诊科电话,一名52岁的男性在家昏迷。其家人介绍,患者当时胸闷、胸痛,浑身大汗,摔倒在地……急救人员赶到时,患者已经没有了脉搏和呼吸。

冠状动脉造影结果显示:患者为冠脉三支血管严重病变,其中一支完全堵塞……雷斌没有放弃,立即展开急救。抢救期间,患者心跳骤停反复出现8次,每一次都可能是致命的。但每一次,雷斌和同事们都没有放弃,一直到患者脱离生命危险。雷斌说,奇迹中的“运气”,有时完全是靠“不放弃”争取来的。

他应该有更多的“运气”

今年3月,雷斌在新安县一家医院下基层帮扶时,接诊了一名48岁的患者。入院时,患者已经意识不清,呼吸困难,数次心跳骤停。

这是一个经济十分困难的家庭,而患者反复发作的严重的心脏病,又让这个家庭不堪重负。

雷斌说,患者有和常人一样的生命权利,不能“放弃”。在雷斌的努力下,这位48岁的患者转危为安。雷斌告诉康复后气色渐好的患者及家属,放置支架后,并不是“传说”中的不能干活了,根本不影响一般的体力劳动。患者及家属一听都高兴地笑起来。

# 洛阳正骨再次挑战骨科手术患者年龄极限

### 108岁骨折老人成功手术,术后次日坐起、第三天下床走路



术后,108岁老人情不自禁地向医务人员竖起拇指。  
刘云飞/摄

本报讯(记者刘永胜 通讯员邓江海 费浙豫)108岁的老人骨折后还能不能手术?怎样手术?术前术后的情况怎样?

不久前,河南省洛阳正骨医院(河南省骨科医院)髋部损伤外科就为一位108岁的骨折老人进行了手术治疗。

据了解,术后次日,老人即已坐起,第三天下床走路,一周时间即康复出院。这是该院继为105岁、107岁骨折老人成功手术后,对高龄骨科手术的又一次挑战。

10月21日10时许,家住孟津县某村的安老先生在家中去卫生间时自行摔倒,致右髋部疼痛,活动受限,被紧急送至河南省洛阳正骨医院。

急诊拍片显示,其右侧股骨粗隆间骨折。同时,由于老人年龄偏大,自身患有冠心病数十年,情况比较特殊。医院领导得知老人的情况后十分重视,立即安排相关科室以最快速度完成各项检查。

检查结束后,髋部疾病研究中心主任刘又文会同麻醉科、重症医学科对老人进行了多学科会诊,综合评估老人整体的身体状况后认为,应该在老人身体状况允许的情况下尽早实施微创手术治疗,以降低肺炎、血栓等卧床并发症,并在围手术期实施快速康复与护理措施,从而帮助老人尽早恢复日常生活自理能力。

10月24日9时,刘又文主刀,王会超作为助手,为老人在全麻下完成了右股骨粗隆间骨折闭合复位髓内钉内固定术。手术仅用了20多分钟,出血量不到50毫升。

术后,老人因为情况特殊,被送往重症医学科继续观察治疗。在这期间,护士长杨玉霞特意到重症监护室去看望了安老先生,了解老人术后的身体状况,同时安抚老人,消除老人的紧张不适感,鼓励他积极配合治疗。短短两天时间,老人的各项指征就已恢复正常,稳定后被送回科室病房继续接受

康复治疗。

刘又文说,因为老人年龄偏大,自身合并心脏病,因而术后的前几天依然有很大风险。他们密切监测老人的各项生命体征,严密观察病情变化,同时要预防各项术后并发症,指导老人有效进行康复锻炼以及术后合理饮食。

在医务人员认真有序的护理指导下,老人的病情一步步好转,精神状态也比之前好了许多。术后第三天,老人已能够在床边站立!再次站了起来,老人很开心,一直激动地握着医务人员的手,脸上也洋溢着幸福的笑容。

11月2日,老人在家属的陪伴下康复出院啦!临行前,谈起治疗和恢复的情况,老人喜笑颜开,情不自禁地向医务人员竖起拇指。

“虽然只是一个小小的动作,却是对我们工作的极大信任和认可,是对医务工作者满满的鼓励!我们衷心希望老人能够安享晚年,平安幸福!”刘又文说。



刘又文等在研究老人的手术方案  
刘云飞/摄

## 河南省名中医刘又文

刘又文,主任医师,河南省洛阳正骨医院(河南省骨科医院)髋部疾病研究中心主任,从事中西医结合治疗髋关节疾病基础及临床研究30年;系河南省名中医,洛阳市第二届特级名医,洛阳市第七批优秀专家,河南中医药大学博士研究生导师,湖南中医药大学、福建中医药大学硕士研究生导师。

刘又文擅长髋关节周围疾病的微创治疗和快速康复治疗,在骨科专业基础和临床研究方面成就显著;目前主持国家自然科学基金2项,获得省部级及厅局级科研成果20余项,发表专业相关论文100余篇;系中国中西医结合学会骨科微创专业委员会副主任委员,中国中医药研究促进会骨科分会副主任委员,中国中药协会骨伤科药物研究专业委员会副主任委员,河南省中西医结合学会骨科微创专业委员会主任委员。

## 髋部疾病治疗中心服务范围及特色

该中心在国内率先开展微创人工全髋关节置换术,表面髋关节置换和无柄髋关节置换术,人工髋关节翻修手术经验丰富;采用多种保髋治疗手段针对早中期股骨头缺血性坏死给予辨证治疗,疗效可靠;采用髋关节周围截骨治疗青壮年髋关节发育不良取得良好临床疗效;应用髋关节镜联合中药外敷内服治疗髋关节滑膜炎(中医特色鲜明)、髋股撞击综合征,复发率低,疗效确切;中医特色治疗髋关节滑膜炎及强直性脊柱炎,疗效确切;在骨盆骨折、股骨骨折、脱臼、股骨颈骨折、股骨粗隆部骨折、股骨骨折、髋肌挛缩、各种原因所致股骨头坏死、骨性关节炎、先天性髋关节脱位、髋关节发育不良、髋关节骨性关节炎、人工髋关节置换及翻修、髋关节置换术后假体磨损、松动、下沉、感染及假体周围骨折、风湿类疾病所致髋关节强直、骨关节感染后遗畸形、髋关节周围骨折不愈合或延迟愈合等方面,疗效显著。

## 髋部疾病治疗中心部分科研成果

- 1.承担的经皮外支架固定治疗股骨转子间不稳定型骨折获中华中医药学会二等奖。
- 2.经前方髂股入路微创人工全髋关节置换术、股骨头坏死塌陷预防及关节牵开成形器的临床研究、股骨头坏死胶浆治疗早期股骨头坏死的药理和临床研究、金属骨小梁重建系统治疗早期股骨头坏死的临床研究、益气活血通络汤减少全髋关节置

- 3.自制复位外固定器治疗股骨下段及髌上骨折获得国家专利及省科技成果三等奖。
- 4.自主研发的“髋骨抱聚器治疗髋骨骨折的临床应用及力学研究”获省科技成果三等奖。
- 5.独创的双头加压空心钛合金螺钉内固定治疗股骨颈骨折被评为2005年度院所优秀创新项目。
- 6.股骨上段解剖型锁定接骨板治疗股骨粗隆部粉碎性骨折获得2007年度郭维淮学术发展基金乙等奖。
- 7.参与研究完成的科研课题《力臂反弹撬拉固定架治疗股骨粗隆部不稳定骨折的临床研究》荣获河南省科学技术进步奖三等奖。
- 8.参与研究完成的科研课题《前方髂股入路在微创人工全髋关节置换术中的应用》荣获河南省中医药科技成果奖一等奖。
- 9.参与研究完成的科研课题《平乐正骨手法复位微创内固定治疗股骨转子间骨折的临床研究》荣获河南省中医药科技成果奖一等奖。
- 10.主持研究完成的科研课题《活血灵预防骨科术后下肢深静脉血栓形成的临床研究》荣获河南省中医药科技成果奖二等奖。
- 11.参与研究完成的科研课题《益气活血通络汤减少全髋关节置换术后深静脉血栓形成的临床研究》获河南省中医药科技成果奖一等奖。
- 12.出版的《踝关节外科》获省科技成果三等奖。
- 13.参与研究完成的科研课题《仿手法式踝关节骨折复位固定器的设计及临床应用》荣获河南省科学技术进步奖三等奖。